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Paimenen Sana

Toisinaan minulta kysytään, 
mikä on seurakuntamme lin-
ja. On hyvä, että kysyjä haluaa 
ymmärtää, mitä seurakunta 
edustaa ja haluaa pohtia omaa 
suhtautumistaan siihen.

Elämme ajassa ja maail-
massa, jossa tapahtuu no-
peasti ja paljon. Elämänti-
lanteemme, edustamamme 
kulttuurit, kokemukset ja nä-
kemykset vaihtelevat. Raa-
mattu antaa selkeän linjauk-
sen moniin kysymyksiin, ja 
niissä kohdissa seurakuntam-
me ja kirkkokuntamme linja 

on selvä. Meille luovuttamat-
tomat uskomme pääkohdat 
on kirjattu ylös ja ne tuovat 
selkeyttä ajatteluumme. Sa-
malla on monia alueita, joissa 
tarvitaan rukousta ja toistem-
me kuuntelemista. Kaikkeen 
ei ole yhtä linjaa, joka sopisi 
jokaiselle ja jokaiseen tilan-
teeseen samanlaisena.

Juuri siksi kysymys seura-
kunnan linjasta nousee niin 
usein esiin. Maailma ympä-
rillämme on nopea ja ristirii-
tainen. Olemme jatkuvassa 
tietovirrassa, jossa mielipi-

teet, tunteet ja tieto sekoittu-
vat. Moni kokee, että on pakko 
olla jotakin mieltä heti. Usein 
toivotaan, että seurakunta sa-
noisi suoraan, mitä mieltä se 
on ajankohtaisista aiheista, 
joihin muu yhteiskunta on jo 
ottanut kantaa.

Digitalisaatio on muutta-
nut uutisoinnin pysyvästi. 
Olemme vain parin klikkauk-
sen päässä siitä, mitä maail-
malla tapahtuu ja yhtä lähel-
lä myös jokaisen mielipidet-
tä siitä, mitä juuri tapahtui. 
Keskustelu on julkista, pola-

risoivaa ja sensaatiohakuis-
ta. Sitä käydään sosiaalises-
sa mediassa, valtamediassa ja 
vaihtoehtomedioissa, edus-
kunnassa, työpaikoilla, seura-
kunnissakin. ”Totuuksia” ju-
listetaan, ja keskustelut saa-
vat poliittisia sävyjä. Moni 
kokee tarvetta valita puolen-
sa, ja usein sen puolen on ol-
tava ehdoton.

Tällaisessa ilmapiirissä ky-
sytään, mikä on seurakunnan 
kanta. Tässä siis seurakunnan 
linja: meidän tehtävämme ei 
ole puuttua tämän maailman 

jakolinjoihin. Meidät on kut-
suttu elämään toisin. “Autuai-
ta ovat rauhantekijät,” totesi 
Jeesus. Tehtävämme on kut-
sua yhteyteemme jokainen, 
rakentaa siltoja epäluuloisten 
ja toisiaan moittivien ryhmi-
en välille, taistella yhteyden 
puolesta ja elää rauhassa Ju-
malan ja ihmisten kanssa. 
Meidän linjamme on rakentaa 
levollisuudessa rauhaa ja tuo-
da lepoa muidenkin elämään.

Hannakaisa Shehu

Yksi Jeesuksen viimeisistä rukouksista 
ennen kuolemaa oli ”että he kaikki oli-
sivat yhtä”.  Pyhän Hengen vuodatuk-
sen jälkeen alkuseurakunnan tärkein 
vaihe oli sisäisen yhteyden rakenta-
minen. Tuohon yhteyteen Herra lisäsi 
joka päivä uusia uskovia eri kulttuu-
reista. Seurakunnan vaikutus tuntui 
myös yhteiskunnassa.

Epävarmana aikana uskovien yhte-
yden merkitys korostuu. Isossa kuvas-
sa Jumalan seurakunta on taivaallinen 
perhe, jolla on samat arvot, yhteinen 
kieli, kulttuuri ja kansalaisuus. Pienes-
sä kuvassa se on hyvin erilaisten ja eri-
ikäisten ihmisten välisiä kohtaamisia, 
suhteita, tunteita ja kokemuksia.

Jeesus rakensi yhteyttä tavalla, 
joka muutti ihmisen sisältä käsin. 
Hän pysähtyi yksittäisten ihmisten 
äärelle — jopa silloin, kun se oli so-
siaalisesti epäsopivaa. Hän söi syn-
tisten kanssa, kutsui halveksittuja 
oppilaikseen eikä pelännyt tulla lei-
matuksi. Hän kutsui ihmisiä mukaan 
ennen kuin he “kelpasivat”. Yhteys ei 
ollut palkinto hyvyydestä, vaan läh-
tökohta muutokselle.

Jeesus antoi tilaa inhimillisyydel-
le. Hän salli kysymykset ja kesken-
eräisyyden eikä hylännyt ketään, joka 
epäili. Hän kohtasi Tuomaan epäus-
kon ja Pietarin epäonnistumisen. Hän 

antoi opetuslastensakin epäonnistua 
monta kertaa.

Monet meistä kantavat mukanaan 
kokemuksia tilanteista, joissa olemme 
jääneet ulkopuolelle, meitä ei ole ym-
märretty, tai joissa olemme saaneet 
kritiikkiä haavoittuvina hetkinä. Tämä 
voi tehdä varovaiseksi ja passiiviseksi. 
Terveessä yhteisössä on turvallista pu-
hua myös kipeistä asioista. Kun joku 
riisuu naamarinsa, toinenkin voi avau-
tua pelkäämättä tulevansa tuomituksi, 
torjutuksi tai ohitetuksi. Totuus tekee 
vapaaksi. Pyhä Henki korjaa yhteyksiä 
usein särkyneiden ihmisten kautta. 

Jeesus rakensi yhteyttä haavoittu-
vuudella, ei vallalla. Hän johti palve-
lemalla ja kumartui pesemään opetus-
lasten jalat. Hän näytti omat tunteensa 
— itki, väsyi ja tunsi yksinäisyyttä. Hän 
kutsui opetuslapsiaan ystäviksi. 

Lopulta Jeesus uhrasi itsensä ja kan-
toi hylkäämisen, jotta yhteys Jumalan 
ja ihmisten välillä olisi mahdollinen. 
Hän jos kuka tietää yhteyden hinnan. 

Tässä lehdessä kerrotaan eri-ikäisiä 
yhdistävistä toiminnoista, tapahtu-
mista, soluista ja kursseista. Rohkai-
sen sinua lähtemään mukaan sinulle 
sopivaan toimintaan.  

Yhteydessä on voimaa - ja Jeesus!

Tarja Jääskeläinen

Johanneksen evankeliumissa ker-
rotaan, kuinka Filippos on täynnä 
iloa löydettyään Jeesuksen. Hän me-
nee ystävänsä luokse ja kertoo: ”Me 
olemme löytäneet hänet, josta Moo-
ses laissa ja profeetat kirjoissaan ovat 
kirjoittaneet: Jeesuksen, Joosefin po-
jan, Nasaretista – Messiaan!”

Mutta mitä vastaa Natanael: ”Voi-
ko Nasaretista tulla mitään hyvää?”

Natanael, ja yleisesti juutalaiset, 
näkivät Nasaretin huonossa valos-
sa. Siellä oli roomalaisten tukikohta, 
siellä elettiin löyhässä ja moraalitto-
massa uskossa. Nasaretilla ja nasare-
tilaisilla oli huono maine ja leima.

Minusta on upeaa, että Jumala vii-
saudessaan toi oman Poikansa, ih-
miskunnan pelastajan juuri Nasare-
tista! Jumala haastoi ihmisten tapaa 
lokeroida, leimata, tuomita ja alentaa 
muita. Kun Jeesus tuli maailmaan, 
hyvä nousi juuri sieltä, mistä ”ei tule 
mitään hyvää”. 

Jeesus jatkoi Isänsä mallissa. Hän 
teki kerta toisensa jälkeen valintoja, 
joissa hän haastoi ihmisten leimaa-
vat ja lokeroivat sydämet. Hän valitsi 
leimaltaan vähäarvoiset kalastajat ja  
leimaltaan petolliset veronkantajat. 
Hän söi leimaltaan moraalittomien ja 
syntisten kanssa sekä aloitti julkisen 
toimintansa Samariasta – leimaltaan 
ala-arvoisesta paikasta.

Kysyisin, millaisia leimoja me 
olemme antaneet ympärillemme? 
Entä millaisia leimoja me kannam-
me? Onko meillä kipua kokemuksis-

ta, joissa olemme tulleet leimatuiksi? 
Tai leimaanko itse itseäni?

Se, että Jeesus - luomakunnan pe-
lastaja ja meidän paras ystävä - tuli 
juuri Nasaretista, on minulle vies-
ti siitä, että ihmisen elämän olosuh-
teet, teot, perhetausta, kansalaisuus, 
poliittinen puolue tai tapa ajatella 
- mikään ei saisi olla syy leimata tai 
tulla leimatuksi.

Kun Jeesus tuli maailmaan, ihmi-
set leimasivat hänet. Mutta Jumala 
nimesi hänet “Minun rakas poikani”. 
Mikään maallinen leima ei voi tätä 
nimeä ja arvoa poistaa. Jeesus on lei-
moista huolimatta nimi ylitse mui-
den.

Saakoon Jumala nimetä myös mei-
dät. Rakas. Lapsi. Ystävä. Kalliisti os-
tettu. Vanhurskas. Suola ja valo. An-
netaan arvottomuuden leimasimen 
musteen kulua pois.
 
Johanna Lindgren

KolumniPääkirjoitus

Yhteys on lähtökohta muutokselle

Mikä on seurakunnan linja?

Leimaaminen 
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SYKSY on jo pitkällä, mut-
ta Ruut ja Henry Mononen 
nauttivat lämmöstä Japanin 
Kiotossa.

– Marraskuussa alkaa rus-
ka, jolloin turistit saapuvat 
joukoin maahan ihailemaan 
vaahteroita samaan tapaan 
kuin keväällä kirsikkapuita, 
lähettipariskunta kertoo.

Lämmön lisäksi Mono-
set nauttivat vieraista: lo-
kakuun puolivälissä tulee 
Tampereelta tiimi tutustu-
maan Japanin-työhön, jonka 
jälkeen Jake ja Sirpa Lind-
qvist viettävät maassa pari 
kuukautta.

– He tuovat meille iloa, ins-
piraatiota ja apua taidekes-
keisen työn suunnitteluun. 
Marraskuussa tulee vielä Juha 
Lehtosen johdolla valmen-
nusaktio.

Syksy täyttyy lisäksi pala-
vereista ja tiimeistä. Marras-
kuussa Henry opettaa lisäksi 
etänä Ryttylässä pidettävässä 
Globaalit ammattilaiset -kou-
lutusviikonlopussa.

Syksyn ohjelmaan kuuluu 
myös paikallisten ystävien ta-
paaminen.

– Iloitsemme jokaisesta, 
johon olemme saaneet tutus-
tua, ja rukoilemme, että he 

voisivat löytää Jeesuksen, lä-
hetit pohtivat.

Joulunäyttely 
Moriyamassa

Syksyn vipinästä huolimatta 
pariskunnan katseet käänty-
vät myös jo kohti joulua.

– Suunnittelemme joulu-
aiheista näyttelyä erääseen 
kirjastoon Moriyaman kau-
punkiin. Samanlainen näyt-
tely on tarkoitus järjestää 
myös erään kahvilan yläker-
rassa, jossa eräs seurakun-
tiemme taiteilija on jo pit-
kään pitänyt joulunäyttelyä.

Taiteilija ei pysty järjestä-
mään näyttelyä tänä vuon-
na terveyssyiden takia, joten 
Monoset halusivat jatkaa pe-
rinnettä.

Joulunäyttely ja taidekes-
keinen työ ovat tämän hetken 
tärkeät rukousaiheet.

– Niin aiemmin Thaimaassa 
kuin nyt täällä olemme koke-
neet, miten seurakunnan ru-
koukset kantavat työtä eteen-
päin. On ilo tehdä yhteistyötä 
juuri Tampereen kanssa, he 
hehkuttavat.

Marika Karhu

ARVOSTETTU, maailmalla 
tunnettu 130-henkinen mies-
kuoro ja orkesteri, The Singing 
Men of Texas, vieraili syys-
kuussa Tampereella ja Tu-
russa. Ruotsista vuokratulla 
risteilijällä babtistimuusikot 
suuntasivat Suomen jälkeen 
Latviaan, Liettuaan ja Puo-
laan. Maissa ryhmä liikkui 
kolmella bussilla ja kahdella 
tekniikka-autolla. 

Sateisena torstai-iltana 18.9. 
Tampereen Saalem oli täynnä.  
Mustapukuinen mieskuoro ja 
soittokunta valtasivat koko la-
van. Dynaamisessa esityksessä 
yhdistyivät klassinen musiikki, 
spirituaalit sekä nykyaikaiset 
sovitukset ja hymnit. 

Vuodesta 2018 kuoroa luot-
sannut Trent Blackley kertoi 
kuoron vierailleen aiemmin 
yli 25 maassa, Ukrainassa jopa 
12 kertaa.  

– Nämä miehet eivät laula 
esittääkseen vaan todistaak-
seen. Musiikin lahjallaan he 
haluavat viedä pelastuksen 
sanomaa eri maihin maksaen 
itse matkansa, hän sanoi.

Evankelista Michael Gott 
on palvellut kuoroa puhujana 
vuodesta 2008. Taidokkaasti 
julistettu evankeliumi haastoi 
ottamaan kantaa. Vastaamal-
la ja palauttamalla käsiohjel-
man liitteen sai QR-koodin, 
jonka kautta voi kuunnella 
kuoron lauluja jälkikäteen.  

Suomessa 1980-luvulla ollut 
Gott toi mukanaan vaimonsa 
ja tyttärensä.

Rukouksin valmistetussa 
konsertissa oli kuulijoita eri 
seurakunnista sekä monia en-
sikertalaisia. Yleisöä kätelleet 

muusikot saivat hyvää palau-
tetta, kuten ”Mahtava kon-
sertti!” ja ”Kyyneleet virtasi-
vat ensi sävelistä koko illan…”

Yhteistyötahona Suomessa 
oli E-Compass, jolla on sama 
työnäky – evankeliointi musii-

kin kautta sekä kansojen aut-
taminen.

– He kysyivät apua mai-
nonnassa ja tarpeeksi suuren 
konserttipaikan valinnassa. 
Ehdotin Tampereen Saale-
mia, jota jo rakennusvaihees-
sa kehuttiin pohjoismaiden 
kauneimmaksi ja toimivim-
maksi rukoushuoneeksi. Tila 
toimi hyvin, ja sali oli täynnä 
keskellä viikkoa. Hienoa, että 
seurakunta antoi tapahtumal-
le tilat täyteläisen toimintan-
sa keskellä, Leevi Ahopelto 
kiittää. 

Tarja Jääskeläinen

The Singing Men of Texas valloitti

Monosten syksyyn kuuluu vipinää, vaahteroita 
ja vieraita  

SYYSKUUSSA käynnistynyt 
Found&Fearless -raamattu-
koulu kokoaa yhteen eri-ikäi-
siä rakentumaan ja rohkaistu-
maan. Raamattukouluisäntä 
Joona Laakso kuvaa raamat-
tukoulun ideaa näin: 

– Tavoitteena on tarjota 
matalan kynnyksen raamat-
tukoulutusta ja varustaa tä-
män sukupolven seurakunta-
laisia ottamaan paikkansa Ju-
malan valtakunnassa.

Raamattukoulu koostuu 
viidestä intensiiviviikonlo-
pusta sekä Uskon perusteet 
ja Uskon askelissa -kursseis-
ta. Opetuksissa on jo käsitel-
ty muun muassa Raamatun 
syntyä, tulkintaa ja Jeesuk-
sen sovitustyötä. Tulevissa 

viikonlopuissa syvennytään 
Jumalan missioon, Pyhän 
Hengen täyteyteen, armolah-
joihin ja seurakunnan merki-
tykseen.

Opiskelijat kuvaavat ko-
kemuksiaan innostuneesti. 
Patrik Helander kertoo läh-
teneensä mukaan saadakseen 
lisää tietoa uskon ydinasiois-

ta ja rakentavaa rutiinia syk-
syyn:  

– Odotin hyvää yhteyttä, 
syventävää opetusta, Jumalan 
läsnäoloa ja rentouttavia vii-
konloppuja hyvän ruoan ää-
rellä – nämä ovat toteutuneet.

Aliisa Rantanen tuli mu-
kaan kihlattunsa kanssa: 

–  Kaipasimme yhteistä, 
strukturoitua tapaa opiskella 
Raamattua ja oppia parempaa 
raamatunlukutaitoa. Erityises-
ti mieleen ovat jääneet opet-
tajien tarinat ja konkreettiset 
esimerkit – ne ovat olleet kos-
kettavia ja rohkaisevia.

Molemmat painottavat, että 
koulu tukee hengellistä kasvua 
ja antaa uusia työkaluja Raa-
matun tutkimiseen.

He rohkaisevat muitakin 
osallistumaan.  

– Viikonloput ovat moni-
puolisia ja uskossa voimaan-
nuttavia. Jokainen viikon-
loppu on myös oma kokonai-
suutensa – on helppo hypätä 
mukaan vielä syksyn aikana.

Tunnelma koulussa on ol-
lut lämmin ja yhteisöllinen. 
Joona Laakso kutsuukin läh-
temään mukaan. 

– Rohkaisen ottamaan ai-
kaa vielä tänä syksynä Juma-
lan kohtaamiselle ja innosta-
ville opetuksille seurakunnan 
raamattukoulussa!

Jaakko Pasanen

Found&Fearless -raamattukoulu rohkaisee

Ruut ja Henry Mononen

Ruut ja Henry Mononen iloitsevat 
seurakunnan tuesta.

Joona Laakso
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Syysstartti 

LAPSITYÖN pastorina mietin 
viime syksynä, miltä voisivat 
näyttää lapsille tarkoitetut 
solut. Silloin Janiika Suosalo 
otti minuun yhteyttä aihee-
seen liittyen. Nyt hänen koto-
naan on alkuvuodesta lähti-
en kokoontunut uudenlainen 
lapsista koostuva pienryhmä 
eli solu. Oli ilo haastatella 
häntä.

Mistä sait ajatuksen 
lapsisolusta? 
− Vuosi sitten Jumala puhui 
minulle Apt. 20:28 kautta: 
”Pitäkää siis huoli itsestänne 
ja koko siitä laumasta, johon 
Pyhä Henki on pannut teidät 
kaitsijoiksi paimentamaan 
Herran seurakuntaa, jonka 
hän omalla verellään on itsel-
leen hankkinut.”

Ymmärsin, että Jumala on 
jo antanut minulle lauman eli 
kolme lastani. He ovat ennen 
kaikkea Jeesuksen lampaita, 
jotka hän on uskonut minul-
le Olen vastuussa siitä, kuinka 
opetan heitä ja millainen esi-
merkki olen heille. 

Tuntui etuoikeudelta saada 
tällainen tehtävä. Palattuani 
vuosien jälkeen seurakuntaan 
aloin ymmärtää yhteyden 
merkitystä uudella tavalla. On 
kyse ennen kaikkea perhees-
tä niin pienessä kuin suurem-
massa mittakaavassa. Halu-
an, että omat lapseni voisivat 
juurtua seurakuntaan, jonka 
koen hyväksi kasvuympäris-
töksi ja antaa näin mahdol-
lisuuden kasvattaa kestävät 

juuret henkilökohtaiselle us-
kolle. Näen omat puutteeni 
vanhempana ja koen tarvitse-
vani seurakunnan tukea las-
teni hengelliseen kasvattami-
seen.

Miten näky 
hengellisestä 
vanhemmuudesta 
laajeni?  
− ”Sallikaa lasten tulla minun 
tyköni, älkääkä estäkö heitä, 
sillä senkaltaisten on Juma-
lan valtakunta” (Matt.10:14). 

Sain halun rukoilla tyttöjen 
kaverin puolesta. Hänestä tuli 
yksi ensimmäisistä solulaisis-
ta. Jumala alkoi johdattamaan 
sen jälkeen muita yksi kerral-
laan mukaan. Tytöt toivat ka-
vereitaan. Tällä hetkellä so-
lussa on kahdeksan tyttöä.

Millaisia solukerrat 
ovat? 
− Kokoonnumme joka toi-
nen viikko meidän olkkaris-
sa. Aluksi rukoilemme lyhy-
esti ja kerromme kuulumisia. 
Hengellisessä osuudessa on 
alustus, keskustelua, ja sitten 
rukoilemme yhdessä lasten 
rukousaiheiden puolesta. Ha-
lukkaat saavat harjoitella ru-
kousta ääneen. Opettelemme 
raamatunpaikkojen etsimistä 
ja niiden ääneen lukemista. 
Aktiviteetit voivat olla ulko-
pelejä, maalaamista tai lei-

pomista. Herkkuhetki keitti-
ön pöydän ääressä on tärkeä. 
Lapset osallistuvat itse solun 
toteutukseen. Usein joku so-
lulainen tulee koulun jälkeen 
tyttöjeni avuksi leipomaan tai 
valmistamaan hauskoja lyhyt-
videoita alustuksen aiheesta. 
Soluosuus kestää kaksi tuntia.

Millaista tukea 
olet saanut? 
− Kävin keväällä seurakunnan 
solunjohtajakoulun. Opetus 
alustusten valmistamisesta 
oli erityisen hyvä. Sain kysel-
lä ja reflektoida omia ajatuk-
siani. Esimerkit solun johta-
misesta ja siihen liittyvistä 
haasteista jäivät mieleen. Pel-
kästä kirjasta en olisi saanut 
yhtä paljon irti. Pääsin itse 
tukisoluun keväällä. Lisäk-
si olen keskustellut lapsityön 
pastorin kanssa asiasta.

Mitä tulee huomioida 
lasten solua johtaessa? 
− Jokaisella solulaisella tulee 
olla vanhemman lupa. Yhteis-
työ vanhempien kanssa on ol-
tava läpinäkyvää. Laitan so-
lukerran jälkeen WhatsApp-
ryhmään lyhyen referaatin 
aiheesta ja raamatunpaikat. 
Haluan kannustaa perheitä 
jatkamaan keskustelua, sil-
lä lapselle voi tulla kysymyk-
siä jälkikäteen. Solun on olta-
va turvallinen; osalle lapsista 
hengellisyys on uusi asia. Asi-
oista tulee puhua yksinkertai-
sesti ja ikätason mukaisesti. 
On hyvä osata lukea tilannet-
ta, lasten mielialoja ja yleistä 
vireystilaa. Suunnitelmien on 
oltava joustavia.

Toivon, että lapsille jää 
mieleen kokemus rakastettu-
na olemisesta. Se on tärkein-
tä ja keskiössä. En voi esittää 
mahtavaa pyhäkoulutätiä, 
koska lapseni tuntevat mi-
nut. On tärkeää olla aito; lap-

set tunnistavat feikkauksen. 
Yhteyden rakentaminen sekä 
omien että muiden solun las-
ten kanssa on oleellista. On 
tärkeää, että aikuinen kuun-
telee ja välittää.

Mitä sanoisit 
pienryhmän 
aloittamista 
harkitseville? 
−Perheesi ei tarvitse olla täy-
dellinen. Parasta on, että usko 
ja hengelliset asiat, Jeesus, tu-
levat arjen ja ruuhkavuosien 
keskelle. Kotisi - sotkuinen tai 
siivottu - on osa seurakuntaa. 
Jokainen päivä on uusi seik-
kailu. Kyseessä ei ole vain so-
lukerta, vaan vanhemmuuden 
kutsu. Se on saanut minut ru-
koilemaan lasteni, solulaiste-
ni ja heidän perheidensä puo-
lesta. Se haastaa myös itseäni 
kasvuun. Onneksi mukana on 
Pyhän Hengen flow. 

En tiedä, kuka tässä pro-
sessissa on oppinut Jumalan 
rakkaudesta ja seurakunnas-
ta enemmän, lapset vai minä. 
Veikkaan että minä!

Veera Tillander 

Kutsu vanhemmuuteen

Suosalon kotisolussa on iloa ja elämää.

Janiika Suosalo

Seuraava solunjohtaja-
koulu alkaa 31.1.2026. 
Perusopetuksen lisäksi 
halukkaat saavat pereh-
dytyksen lasten solun 
johtamiseen. Lisätiedot: 
veera.tillander@tampe-
rehelluntai.fi.

Tapsa Varuhin 

Lapsityön syyskauden aloitukseen, Syysstart-
tiin, osallistui reilusti yli 200 lasta, vanhempaa 
ja isovanhempaa. Yhteisessä aloitusosuudessa 
nähtiin Kadonneen lampaan arvoitus -näytelmä, 
Ilonsiemenet-tanssiryhmän esityksiä ja laulet-
tiin yhdessä Jippii Satelee -kuoron kanssa. Sitten 
jakauduttiin ympäri seurakuntataloa erilaisiin 
toimintapisteisiin. Taaperoille oli kellarisalissa 
oma leikkimaailma, alasalissa oli mahdollisuus 
askarrella, pelata pelejä ja saada kasvomaalauk-
sia. Rukouskammiossa rakenneltiin pikkulegoil-
la. Ala-aulassa tehtiin temppuliikuntaa. Sisäpi-
halla paistettiin makkaraa ja hypittiin pomp-
pulinnassa. Pitkin taloa etsittiin kadonneita 

lampaita rastiradalla. Kahviossa oli tarjolla pul-
laa, kahvia ja mehua. Pyysimme tapahtumaan 
osallistuneilta lapsilta vastausta kysymykseen 
”Mistä mä tykkään seurakunnassa”. Vastauksek-
si saimme ristin, lampaiden, sydänten ja ihmis-
ten kuvia sekä mainintana kaverit, leikkimisen, 
yhdessä olon, leirit, Rangerit, Wartti-illat ja Jip-
pii-kuoron. Joku oli kirjoittanut paperiin ILO ja 
piirtänyt hymynaaman. Se kuvastaa hyvin koko 
tapahtumaa ja kohtaamisia lasten ja aikuisten 
kesken!

Veera Tillander
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Juurtuneina – Yhdessä
ELOKUUN viimeisenä vii-
konloppuna West-kampuksen 
väki kokoontui ensimmäisel-
le yhteiselle leirille Pälkäneen 
Kukkolaan. Seurakunnan tut-
tu leirikeskus tarjosi oivat 
puitteet reilun 20 hengen jou-
kolle nuoria aikuisia ja lapsia 
viettää kiireetöntä viikonlop-
pua yhdessä.

Leirin teemana oli Juurtu-
neina – Yhdessä, ja sen tar-
koituksena oli rohkaista sy-
vempään suhteeseen Jeesuk-
sen kanssa sekä vahvistaa 
kampusyhteyttä. Hengellinen 
osuus koostui hartauksis-
ta, akustisesta ylistyksestä ja 
opetuksesta. Lauantain ope-
tuksessa johtava pastori Pet-
teri Arasalo käsitteli juurtu-
mista Kolossalaiskirjeen poh-

jalta, ja opetusta seurasi lyhyt 
keskustelu.

Vapaa yhdessäolo oli tär-
keä osa leiriä: pelattiin, sau-
nottiin ja juteltiin. Erityisesti 
mieleen jäi lämminhenkinen 
iltanuotio, jossa puheen so-
rina ja hyvä tunnelma loivat 
unohtumattoman muiston. 
Leirikeittiöstä vastasi Riitta 
Sand.

Leiri koettiin rennoksi ja 
vastaanottavaksi. Kokemus 
yhteydestä ja kiireettömyy-
destä oli käsinkosketeltava. 
Mukana olleet lapset toivat 
iloa ja eloa viikonloppuun, 
ja heidän läsnäolonsa herät-
ti innostavia ajatuksia siitä, 
miten heidät voitaisiin jat-
kossa huomioida entistä pa-
remmin

West-kampuksen toiminta 
jatkuu Lielahden nuorisokes-
kus Piilossa kahdesti kuussa. 
Jos etsit lämminhenkistä yh-
teisöä, jossa voit kasvaa us-
kossa ja elää todeksi Jumalan 
rakkautta, olet lämpimästi 
tervetullut mukaan.

Jukka-Pekka Heikinmäki 

Tikva-illoissa yhdistyvät liikunta ja hengellisyys
SEURAKUNTAMME ensim-
mäinen tikva-ilta pidettiin lo-
kakuisena keskiviikkoiltana. Ve-
tovastuussa oli Pia Montin.

– Toimin solunjohtajana 
ja Uskon askeleet -koulutta-
jana. Vuoden alussa otin vas-
taan seurakunnan naistyön 
tiimin puheenjohtajuuden, 
hän kertoo.

Tikva tulee heprean odot-
tavaa toivoa tarkoittavasta 
sanasta. Se on liikuntamuoto, 
jonka on kehitellyt ruotsalai-
nen Mimmi Edin yhdessä fy-
sioterapeuttien kanssa.

Edin kärsi niskan retkah-
dusvammasta ja kaipasi hä-

nelle suositellun joogan ti-
lalle vastaavaa kristillistä lii-
kuntamuotoa. Nyt Tikva on 
levinnyt laajasti Eurooppaan. 
Suomessa ensimmäinen oh-
jaajakoulutus pidettiin viime 
keväänä.

– Ruotsissa Tikva-tunneilla 
käy myös paljon ammattiur-
heilijoita, jotka haluavat oheis-
harjoitteluunsa kristillisen ar-
vopohjan, sanoo Montin.

Tikvassa täytytään 
Jumalalla
Rauhallinen musiikki soi, kun 
harjoitus alkaa. Liikkeitä teh-

dään käsillä, jaloilla ja koko 
vartalolla. Montin lausuu vä-
liin raamatunpaikkoja.

– Tee liikkeet juuri siten 
kuin pystyt ja tuntuu hyväl-
tä. Mieti, miltä tuntuu eri pai-
koissa, Montin kannustaa.

Ohjaaja painottaa, että 
toisin kuin monissa muissa 
ideologisissa liikuntamuo-
doissa, Tikvassa ei pyritä 
henkiseen tyhjentymiseen, 
vaan täyttymiseen. Rukous 
ja ylistys liittyvät vahvasti 
tikvaan.

Välillä siirrytään istumaan 
ja siitä makuuasentoon. Osa 
liikkeistä on pieniä mutta dy-

naamisia. Myös venytykset 
ovat tärkeitä.

– Heitämme huolet Juma-
lalle. Hartaasti minä odotin 
Herraa, ja hän kuuli avun-
huutoni.

Tikvaa on tarjolla seuraa-
van kerran iltakirkon jälkeen 
ylisalissa 2.11. ja 7.12. kel-
lo 19–20. Tuolloin ohjaaji-
na toimiva Montinin lisäksi 
Anna Laine ja Henna Ol-
lanketo.

Marika Karhu

West-kampuksen leiri

Maria Suonpää

Hanna Palomäki

Pia Montin toimi ohjaajana ensim-
mäisessä tikva-illassa. 

Meria Jokinen 70 vuotta 
JUHLIMME senioripiirissä 
1.10. Meria Jokisen syntymä-
päiväjuhlaa. Paikalla oli monia 
Merian Thaimaan lähettiys-
täviä sekä ikätovereita seura-
kunnasta. Meria sai työtove-
reiden puheenvuoroissa konk-
reettista tunnustusta yli 40 
vuoden työstään Thaimaassa. 

Kutsumus ja 
varustautuminen
Lapsuudessaan Meria kävi Pe-
lastusarmeijan pyhäkoulua ja 
tuli uskoon rippikoulun eh-
toollispöydän ääressä. Usko-
vien kasteella Meria kävi 1971 
ja täyttyi Pyhällä Hengellä 
1972. Hänestä tuli aktiivinen 

seurakuntanuori. 
Ylioppilaaksi Meria pää-

si 1975 ja valmistui sairaan-
hoitajaksi 1978. Hän lähti nä-
kynsä valtaamana 10.10.1980 
sairaanhoitajaksi Thaimaan 
pakolaisleireille SuVUL:n kan-
nattamana. 

Merian ensimmäinen työ-
tehtävä Thaimaassa oli Ban 
Vinain leirillä Laosin sisäl-
lisotaa paenneiden hmong-
heimolaisten parissa. Vuonna 
1981 Meria siirtyi Kambodzan 
hirmuhallintoa paenneiden 
pakolaisten pariin. Palattuaan 
Suomeen 1982 Meria opiskeli 
silloisessa Katinalan raamat-
tuopistossa ja keväällä 1983 
lähetyskurssilla Lehijärvellä. 

Meria siunattiin seurakun-
tamme Thaimaan lähetys-
työntekijäksi 1983. 

Oppilaskotityö 
Vuoden kielikoulun jälkeen al-
koi työ Bangkokin lähistöllä 
Nonthaburissa. Myöhemmin 
Meria siirtyi Koratin työhön 
ja sieltä Chiang Maihin, missä 
hän jatkoi Raassinoiden työtä 
Ban Mai Sawanin oppilaskodis-
sa. Varsin mittavan työn Meria 
onkin tehnyt useammalla op-
pilaskodilla. Lisäksi hän on ol-
lut perustamassa muutamaa 
seurakuntaa Pohjois-Thaimaa-
han. Oppilaskotityön avul-
la on pelastettu monta orpoa 

tai köyhää lasta. Näillä lapsilla 
olisi muuten ollut suuri vaara 
tulla myydyiksi ilotaloon. Nyt 
he ovat saaneet kuulla evanke-
liumin, tulleet uskoon ja saa-
neet ammatin. Näitä lapsia ei 
hallitse pakanuus. He osaavat 
rukoilla ja kääntyä asioissaan 
Jumalan puoleen ollen näin 
myös evankeliumin välittäjiä. 

Muutamat viime vuodet 
Merja on ollut eläkeläisenä 
Tampereella. Edelleen Meri-
alla on kuitenkin elävä yhteys 
perustamiinsa oppilaskoteihin 
ja seurakuntiin. Yhteenvetona 
työstään Meria toteaa: 

- Hengellisesti olen saanut 
olla näköalapaikalla ja muka-
na johtamassa oppilaskotien 

lapsia Jumalan ja Raamatun 
tuntemiseen. Työni on ollut 
monella tapaa palkitsevaa. 
Useat oppilakodin lapset ovat 
saaneet hyvän ammatin ja 
säilyneet uskossa. 

Seurakuntalaisina toivo-
tamme Merjalle siunausrik-
kaita eläkeläisvuosia.

Teuvo Toivanen

Satu Sipilä
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HAMASIN terrori-iskun vuo-
sipäivänä 7.10. noin 2000 
henkilöä kokoontui 19 eri paik-
kakunnalla osoittamaan tukea 
Israelille. 

Tampereen Keskustorin ta-
pahtumassa oli noin 150 ihmis-
tä eri seurakunnista. Tilaisuu-
dessa puhuivat kansanedustaja 
Sari Tanus, Varpu Haavisto ja 
pastori Timo Penttilä. 

Juontaja Markku Ylipää, 
Olavi Rajahalme ja Mari Cer-
ny lukivat Suomen Israel-ystä-
vyysjärjestöjen laatiman julki-
lausuman vuosipäivälle. Siinä 
vaadittiin panttivankien vapa-
uttamista ja sodan loppumista 
sekä tuomittiin Israelin syrji-
minen YK-elimissä. YK:n viha-
mielisyys Israelia kohtaan hor-
juttaa sen uskottavuutta. Kan-
sainvälisten humanitaaristen 
lakien ja ihmisoikeussopimus-
ten poikkeustulkinnat yhden 
valtion kohdalla tekevät siitä 
sorron välineen. Kansanmur-

han käsitettä käytetään Isra-
elia vastaan, vaikka se luotiin 
rikosnimikkeeksi holokaustin 
jälkeen kuvaamaan juutalais-
ten teurastamista Euroopas-
sa. Israel on koko sodan ajan 
varoittanut gazalaisia siviile-
jä, avannut evakuointireittejä 
sekä edistänyt hoitoon pääsyä. 
Alueelle on päästetty huma-
nitaarista apua yli 2 miljoonaa 
tonnia eli noin 1,5 kg asukasta 
kohti sodan jokaisena päivänä. 

Suomalaista valtamediaa 
kehotettiin kunnioittamaan 
journalistisia eettisiä peri-
aatteita ja pyrkimään totuu-
denmukaiseen ja tasapuoli-
seen informointiin. Kansan-
edustaja Sari Tanus painotti 
mediakriittisyyttä YLE:n uu-
tisoinnin suhteen, koska se 
on toistellut Hamasin alaisen 
viraston lähettämiä tarkista-
mattomia tietoja. 

Suomen hallitus sai kiitos-
ta siitä, että Suomi ei tun-

nustanut Palestiinan valtiota. 
Tunnustaminen antaisi vies-
tin terrorin hyväksymisestä. 
Hamasin johto on julkisesti 
kiittänyt Palestiinan tunnus-
taneita valtioita. 

Israelilla on YK:n perus-
kirjan takaama oikeus itse-
puolustukseen ja velvollisuus 
suojella kansalaisiaan. Juu-
talaisilla on oikeus asua kan-
sansa historiallisilla sydän-
alueilla. 

Tampereen elinkeinojohta-
ja Timo Antikainen toi esiin 
Israelin demokratian, lukuisat 
keksinnöt ja Nobel-palkinnot. 
Pastori Timo Penttilä pu-
hui Israelin raamatullisesta ja 
historiallisesta merkitykses-
tä. Raamatussa on satoja en-
nustuksia Israelista. Ne ovat 
toteutuneet tähän asti aika-
taulussa ja tulevat jatkossakin 
toteutumaan. 

Tarja Jääskeläinen

Israelin tukitapahtuma Tampereella

Aaron Ibrahim opetti 
lehtimajanjuhlan 
merkityksestä.
Avainmedian arabiosaston 
johtaja Aaron Ibrahim on Is-
raelissa syntynyt arabi, joka 
opiskeli juutalaisessa koulus-
sa, avioitui suomalaisen Sa-
rin kanssa ja tuli myöhemmin 
uskoon Suomessa. Hänen ta-
rinansa on esimerkki arabien, 
juutalaisten ja kristittyjen yh-
teydestä Jeesuksessa. Aaron 
valaisi Katukappelin Sukkot-
juhlassa 12.10. lehtimajan-
juhlan esikuvallista ja hengel-
listä merkitystä.

Lehtimajanjuhla – 
esikuva Jeesuksesta

 
Sukkotin aikaan juutalaiset 
rakentavat lehtimajoja (suka) 
muistellen tilapäisiä asumuk-
siaan ja Jumalan läsnäoloa 
erämaavaelluksen aikana. 
Jeesus tuli asumaan ihmisten 
keskelle. Lehtimaja kuvaa Ju-
malan asumusta jokaisessa, 
joka on ottanut hänet vas-
taan. (Ilm. 21:3–4)

- Minun kehoni on väliai-
kainen ”lehtimaja” eli suka, 
jossa Kristus asuu, mutta hä-

nessä minä elän ikuisesti, Aa-
ron sanoi.

Lehtimajanjuhlassa kaa-
dettiin vettä alttarille ja ru-
koiltiin sadetta. Jeesus täytti 
tämän pyynnön julistaen ole-
vansa elävän veden lähde.

”Jos jonkun on jano, tul-
koon minun luokseni ja juo-
koon. Joka uskoo minuun, 
hänen sisimmästään on, niin 
kuin Raamattu sanoo, juokse-
va elävän veden virrat.” (Joh. 
7:37-38) 

Sukkot on myös valon juh-
la. Temppelin esipihalle syty-
tettiin neljä suurta lamppua 
muistuttamaan, kuinka Ju-
mala johdatti kansaansa tu-
lipatsaana erämaassa. Jeesus 

sanoi: ”Minä olen maailman 
valo. Joka seuraa minua, ei 
kulje pimeässä, vaan hänellä 
on elämän valo.” (Joh. 8:12)

- Kristuksessa on täyttynyt 
tuhansia Vanhan testamentin 
profetioita, sillä sen jokaises-
sa luvussa löydät Jeesuksen. 
Pääsiäisenä Jeesus kuoli puo-
lestamme, ja helluntaina hän 
lähetti Pyhän Hengen asu-
maan omissaan kirjoitusten 
mukaan, Aaron luetteli.

Lehtimajanjuhla avaa myös 
profeetallisen näkymän Ju-
malan lopulliseen suunnitel-
maan: Kaikki kansat, suku-
kunnat ja kielet kokoontuvat 
Jerusalemiin palvomaan hän-
tä. Sak. 14:16 kehottaa kaikkia 
kansoja – myös Israelin vihol-
lisia – juhlimaan Israelia, jot-
ta he saisivat siunauksen. Jopa 
Israelin kansan ”pakolaiskes-
kuksena” toimineen Egyptin 
tulee kumartaa Herraa ja siu-
nata Israelia.

Elonkorjuun aika
Lehtimajanjuhlan aikana 
temppeliin tuotiin hedelmiä 
ja juhlittiin satoa. Kun Pyhä 
Henki tuli, uskovat alkoivat 
kertoa Jumalan suurista te-

oista. Aaron kertoi 70 vuot-
ta täyttäneen Avainmedian 
”elonkorjuutyöstä” muslimi-
en parissa. 

Arabiankielinen Alhayat 
24/7 satelliittikanava tavoit-
taa muslimeja useilla kielillä. 
Shelanu-TV:n kautta evanke-
liumia välitetään myös hepre-
aksi. Jälkityö tuhansien kuu-

kausittain uskoon tulevien 
parissa on mittava. Vapaaeh-
toisia ja palkallisia työnteki-
jöitä on yhteensä 200. 

– Vain Jumalan armo pitää 
meidät pystyssä, joten rukoil-
kaa puolestamme, Aaron ve-
tosi. 
 
Tarja Jääskeläinen

Sukkot-juhla Katukappelissa
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Gospel-muusikko Seppo Lindell 
täytti 80 vuotta 27.8. Seurakuntam-
me onnitteli Seppoa senioritilaisuu-
dessa 24.9. sekä kukka- että kirja-
lahjalla. Tilaisuuden lopuksi Liisa 
Lindell piti miehelleen sydämelli-
sen ja humoristisen puheen. Päät-
teeksi joimme Lindellien tarjoamat 
kakkukahvit.

Seppo on tehnyt mittavan päivä-
työn sekä tuottaen että itse esittäen 
gospelia = evankeliumia kautta Suo-
men, vieraillen myös muissa mais-
sa aina Israelin Golanin kukkuloita 
myöten. Ehkä parhaiten muistamme 
hänet esittämästään Jaakko Löytyn 
laulusta ”Jeesus elää!”

Pertti Virolainen

Diakoniasta terveisiä!
Liisa Lindell
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SYKSYN UUTUUKSIA

Hyvin säilynyt 
- Aarteita vanhuuden varalle

Anna-Mari Kaskinen

Seppo Juntunen - Vieläkin 
parantajan palveluksessa

Tapani Sopanen ja Katri Vuorinen

Turvassa
- Tie pelosta rauhaan

Elli Meklin

Varaa iloon
Elina Salminen

Jumalan lupauksia 
avioparien elämään

Gary Chapman

26,90€ 26,00€ 28,00€ 28,00€ 25,00€

Onnea Sepolle
Seurakuntamme diakonia-alu-
eet ovat uudistuneet. Lisäk-
si diakonien työskentely tu-
lee painottumaan yhä enem-
män tiimiajatteluun - yhdessä 
voimme löytää monipuolisia 
tapoja kohdata ja auttaa lähim-
mäisiämme heidän erilaisis-
sa elämäntilanteissaan. Myös 
juhlaperinteissämme tapah-

tuu muutos: aiemmin olemme 
juhlineet seurakuntalaistem-
me puolipyöreitä ja pyöreitä 
syntymäpäivävuosia. Jatkos-
sa keskitymme juhlimaan vain 
pyöreitä merkkivuosia (alkaen 
70 -v eteenpäin), jotta juhla-
hetket saavat suuremman pai-
noarvon ja ilon.



SEURAKUNNASSA TAPAHTUU 24.10.2025–5.12.2025
Vko 43
Ti 21.10. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Dani & Sanna
Ke 22.10. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Hannakaisa Shehu
La 25.10. klo 11.00 Lähetyksen 
toimintapäivä
La 25.10. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 26.10. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Hannakaisa 
Shehu / Niko Nuutinen & band
Su 26.10. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Skidikirkko / Hans-Jür-
gen Moos

Vko 44
Ma 27.10. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Rakkaimmat mietelauseet – 
ryhmissä / Pirjo Holm-Tattari
Ma 27.10. klo 18.00 Äijä-ilta
Ti 28.10. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta / 
Arto Syrjänen
Ke 29.10. klo 12.00 Seniorien 
vierailu Vapaakirkkoon / Pekka 
Ylenius
La 01.11. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 02.11. klo 11.00 Ehtoollis-
jumalanpalvelus / Skidijumis / 
Petteri Arasalo / Vapaakirkon 
puhallinorkesteri

Su 02.11. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Hiljaisuuden ilta / 
Jukka Salonen
Su 02.11. klo 17.00 English 
Service

Vko 45
Ma 03.11. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 04.11. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Annukka ja Anniina
Ke 05.11. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Klaus Korhonen
La 08.11. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 09.11. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Joona Salo / 
Lasse Heikkilä & co
Su 09.11. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko
Su 09.11. klo 17.00 English 
Service

Vko 46
Ti 11.11. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuoret
Ke 12.11. klo 12.00 Päiväti-
laisuus / Ehtoollinen / Jaakko 
Pasanen
La 15.11. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 16.11. klo 11.00 Lähetyssun-
nuntain jumalanpalvelus / Skidi-

jumis /Jaakko Pasanen / JHS
Su 16.11. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Ehtoollinen / Markus 
Rautaniemi
Su 16.11. klo 17.00 English 
Service

Vko 47
Ma 17.11. klo 12.00 Senioriys-
tävät / Miten kohtaan ikääntymi-
sen? / Anneli Hankkio
Ti 18.11. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee
Ke 19.11. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Päivi Moos
La 22.11. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 23.11. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Päivi Moos /
musiikki: Johanna Ihonen
Su 23.11. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Jan Jeromaa
Su 23.11. klo 17.00 English 
Service

Vko 48
Ti 25.11. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta / 
Ulla Nieminen ja Marja Viitanen /
Hallitushuoneessa
Ke 26.11. klo 16.00 Matka en-
simmäiseen jouluun -yleisökier-
rokset 15 min välein

To 27.11. klo 18.00 Suuri Jeesus
La 29.11. klo 13.00 Hengellinen 
tilaisuus ukrainalaisille
La 29.11. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 30.11. klo 11.00 Jumalan-
palvelus / Skidijumis / musiikki: 
Haus band
Su 30.11. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Skidikirkko / Veera 
Tillander

Vko 49
Ma 01.12. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Tekoäly – uhka vai mahdolli-
suus / Tapio Välimäki
Ti 02.12. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Annukka ja Anniina
Ke 03.12. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Pentti Kapanen
La 06.12. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 07.12. klo 11.00 Ehtoollis-
jumalanpalvelus / Skidijumis / 
musiikki: Heikki Jääskeläinen ja 
Julia Perämäki / Joulumyyjäiset
Su 07.12. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko/ Hiljaisuuden ilta / 
Jarkko Lindqvist
Su 07.12. klo 17.00 English 
Service

Poisnukkuneet
Koilo Taru
Kokkonen Kirsti
Laurila Pentti
Luukkanen Salme
Malinen Jaakko
Perttula Sirkka-Liisa
Velin Pirjo

Työmuodot tiedottavat www.tamperehelluntai.fi @tampereenhelluntaisrk @Tampereenhelluntaiseurakunta

JIPPII SATELEE -KUORO
Sunnuntaisin 1–2 kertaa kuu-
kaudessa alasalissa klo 10.45–
11.15.

Tarkat aikataulut nähtävissä Las-
ten toimintojen kalenterista.

TOIMISTO
Toimisto on avoinna maanantai-
sin, keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 10–13 ja tiistaisin klo 17–18. 


